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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών 
 

Θέμα: Να ακυρωθεί το σχέδιο εγκατάστασης ανεμογεννητριών MORES 2  στην περιοχή 
«Γαϊδουροβούνι», στον Δήμο Δυτικής Μάνης 
     

Οι προωθούμενοι σχεδιασμοί για εγκατάσταση ανεμογεννητριών στην περιοχή 
«Γαϊδουροβούνι», στον Δήμο Δυτικής Μάνης, πάνω από τα χωριά Νομιτσί, Θαλάμες, 
Πλάτσα, Αγ. Νίκωνα έχουν βρει την καθολική αντίθεση των κατοίκων της Δυτικής Μάνης. 

Η εγκατάσταση στην περιοχή Γαϊδουροβούνι αποτελεί κομμάτι του έργου MORES 2, 
που προβλέπει εγκατάσταση ανεμογεννητριών στους δήμους Δυτικής και Ανατολικής 
Μάνης, με ισχύ 155,4 MW. Πρόκειται για ένα γιγαντιαίο αιολικό πάρκο με 37 
ανεμογεννήτριες, όπου το ύψος του πυλώνα θα είναι 82 μέτρα, η διάμετρος ρότορα 136 
μέτρα, συνολικό ύψος ανεμογεννήτριας 186 μέτρα και ισχύ κάθε ανεμογεννήτριας 4,2 MW. 
Για την εγκατάσταση τους θα διανοιχθούν 49 χιλιόμετρα οδοποιίας και θα ισοπεδωθούν 
βουνοκορφές, σε περιοχή που είναι ενταγμένη στο δίκτυο NATURA και από την 
οποία διέρχονται άγρια και άλλα αποδημητικά πτηνά.  

Η συγκεκριμένη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων απορρίφθηκε από το δήμο 
Δυτικής Μάνης, την Περιφέρεια Πελοποννήσου, ενώ έχουν κατατεθεί δεκάδες ενστάσεις 
από φορείς και κατοίκους της περιοχής.   

 Αυτοί οι σχεδιασμοί που προωθούνται διαχρονικά απ’ όλες τις κυβερνήσεις, στο όνομα 
της «πράσινης ενέργειας» και της ενεργειακής πολιτικής της Ε.Ε., έχουν μόνο στόχο την 
αύξηση των κερδών των επιχειρηματικών ομίλων. 

 Μάλιστα, με βάση την τελευταία Κοινοτική Οδηγία, που ψήφισαν μαζί  ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και 
ΠΑΣΟΚ στην Ευρωβουλή, επιταχύνονται οι αδειοδοτήσεις για Ανανεώσιμες Πηγές 
Ενέργειας. Επίσης όλες οι περιοχές θεωρούνται εν δυνάμει "κατάλληλες" να αξιοποιηθούν 
για τέτοιες εγκαταστάσεις, ενώ άδειες και εγκρίσεις θα δίνονται πλέον με fast track 
διαδικασίες σε επιχειρηματικούς ομίλους, περιοχές "Natura" κατατμίζονται και ουσιαστικά 
αίρεται η όποια προστασία παρείχαν. 

 Τις προτεραιότητες και τις "στρατηγικές επιλογές" των κυβερνήσεων και των 
μονοπωλιακών ομίλων στην Ενέργεια τις βιώνει καθημερινά ο λαός, που πληρώνει 
πανάκριβο ρεύμα την ώρα που τα κέρδη ζαλίζουν, τις βιώνουν οι κάτοικοι των περιοχών 
όπου καταπατούνται προστατευόμενες περιοχές, προκαλείται ζημιά στο φυσικό 
περιβάλλον, πλήττεται η κτηνοτροφία και η μελισσοκομία κ.ά. 

Την ίδια στιγμή στην Δυτική Μάνη, έχουμε συνολική υποβάθμιση της ποιότητας της 
ζωής των κατοίκων. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η διαλυτική κατάσταση στο Κέντρο 
Υγείας του Αγίου Νικολάου, με τεράστιες ελλείψεις. Το επικίνδυνο οδικό και αγροτικό δίκτυο 
σε όλο το δήμο. Το τεράστιο πρόβλημα με την έλλειψη νερού λόγω των απαρχαιωμένων 
και ασυντήρητων δικτύων ύδρευσης, με αποτέλεσμα ειδικά το καλοκαίρι να μένουν χωριά 
ολόκληρα χωρίς νερό. 

 Αυτοί οι σχεδιασμοί δεν έχουν καμία σχέση με τις λαϊκές ανάγκες, τα δικαιώματα των 
εργαζομένων, την προστασία του περιβάλλοντος, την ανάγκη για φθηνό ρεύμα. 

 Το ΚΚΕ εκφράζει σταθερά την αντίθεσή του με την εγκατάσταση "Αιολικών Πάρκων" 
στους δήμους Δυτικής και Ανατολική Μάνης και στηρίζει την πάλη των κατοίκων και των 
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μαζικών φορέων της περιοχής, αποκαλύπτοντας τους πραγματικούς στόχους της 
επέλασης των μεγάλων ομίλων στην περιοχή και αναδεικνύοντας τις αρνητικές συνέπειες 
της εγκατάστασης εκατοντάδων ανεμογεννητριών σε όλη την Πελοπόννησο. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

- Να σταματήσει άμεσα και να ακυρωθεί το σχέδιο εγκατάστασης ανεμογεννητριών 
MORES 2, όπως απαιτεί ο λαός της περιοχής. 

- Να σταματήσει η ιδιωτικοποίηση της κρατικής γης, των ορεινών όγκων και των αιγιαλών, 
που γίνεται με μοναδικό στόχο την κερδοφορία των ομίλων. 

 

         Οι Βουλευτές 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

   Μανωλάκου Διαμάντω 

   Παπαναστάσης Νίκος 

 

 




